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Η Πρόσκληση  

Σε συνέχεια της  επικοινωνίας σας με το κέντρο στήριξης του κεντρικού τομέα Αθηνών θα θέλαμε να 

σας προσκαλέσουμε στις 5 εκδηλώσεις ενδυνάμωσης για επιχειρήσεις Κ.ΑΛ.Ο., 5 μέρες για: 

χρηματοδότηση, επιχειρηματικό μοντέλο, ομάδα, marketing, δικτύωση. 

5 εκδηλώσεις που έχουμε σχεδιάσει για εγχειρήματα που είτε σκέφτονται να ξεκινήσουν είτε είναι στα 

πρώτα τους επιχειρηματικά βήματα. Εκδηλώσεις /σεμινάρια δηλαδή που πιστεύουμε ότι ταιριάζουν 

στο στάδιο ανάπτυξης που βρίσκεστε σήμερα και θα σας βοηθήσουν στα επόμενα βήματά σας στην 

Κοινωνική και Αλληλέγγυα Οικονομία. 

Οι εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν στο αμφιθέατρο Αντώνης Τρίτσης στο Πνευματικό Κέντρο του 

Δήμου Αθηναίων, Ακαδημίας 50. Η συμμετοχή σε όλες τις εκδηλώσεις είναι χωρίς αντίτιμο, είναι 

όμως απαραίτητη η κράτηση θέσεων. 

Χρηματοδοτικά εργαλεία για Κ.ΑΛ.Ο 

Παρασκευή 10 Ιανουαρίου 2020 και ώρα 17.00 με 21.00 

Ποια είναι τα χρηματοδοτικά εργαλεία που μπορούν να αξιοποιήσουν σήμερα οι φορείς Κ.ΑΛ.Ο.;  Τι θα 

πρέπει να προσέξουν κατά την επιλογή τους; Ποιες δυνατότητες προσφέρουν και ποιους κινδύνους 

ελλοχεύει η υλοποίησή τους; Τι πληροφορίες και ποιες δυνατότητες μπορεί να σας προσφέρει το 

Κέντρο Στήριξης; 

 

https://www.google.com/maps/place/City+of+Athens+Cultural+Center/@37.9814811,23.7339456,18z/data=!4m13!1m7!3m6!1s0x14a1bd39ebc60b8d:0x2e09eee40f18f5c8!2sAkadimias+50,+Athina+106+79!3b1!8m2!3d37.9812486!4d23.7347825!3m4!1s0x0:0xef0a5976e5620675!8m2!3d37.9813955!4d23.7350862
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Οι παρουσιάσεις  

Την εκδήλωση άνοιξε το στέλεχος του κέντρου στήριξης Δημήτρης Μουζάκης, Καλωσόρισε τους 

παρευρισκόμενους και προχώρησε στην παρουσίαση του κέντρου στήριξης, των δράσεων και των 

ενεργειών του καθώς και του προγραμματισμού αυτού. 

Στη συνέχεια τον λόγο έλαβε ο Γιώργος Πλουμπίδης, έτερο στέλεχος του κέντρου στήριξης όπου 

παρουσίασε συνοπτικά τον σκοπό της εκδήλωσης. Ξεκίνησε την παρουσίασή του αναφερόμενος σε 

βασικές έννοιες και όρους χρηματοδότησης. Στη συνέχεια παρέθεσε επιγραμματικά τους τρόπους που 

έχει ένα φορέας ΚΑΛΟ σήμερα στην Ελλάδα να χρηματοδοτηθεί.  

 Κοινωνικό Κεφάλαιο  

 Επιστρεπτέες επιχορηγήσεις (πχ δάνεια) 

 Μη επιστρεπτέες επιχορηγήσεις 

(Ενισχύσεις ΕΣΠΑ, ΟΑΕΔ, δωρεές) 

 Εναλλακτικές Μορφές ( (Crowdfunding, 

Peer-to-peer Lending, Θερμοκοιτίδες / 

Επιταχυντές) 

 Συμμετοχές / Απαιτήσεις 

Και ανέλυσε τα περισσότερα από αυτά σε 

σχέση με τις δυνατότητες αξιοποίησής τους 

σήμερα από φορείς Κοινωνικής και 

Αλληλέγγυας Οικονομίας.  

Στο τέλος ανέλυσε τις δυνατότητες που 

παρέχει ο τρόπος συγκρότησης του 

συνεταιριστικού κεφαλαίου. 

Έπειτα τον λόγο έλαβε  Θάνος Μονδάνος 

από την Action Finance Initiative (AFI), 

έναν φορέα που  προάγει 

τις μικροπιστώσεις στην Ελλάδα, 

παρέχοντας πρόσβαση σε μικροδάνεια 

μέχρι 12.500 ευρώ σε επίδοξους 

επιχειρηματίες που αδυνατούν να βρουν 

χρηματοδότηση από άλλες πηγές 

ανεξαρτήτως της εμπορικής δραστηριότητας τους, βαθμού καινοτομίας, κατηγορίας επένδυσης και 

χρήσης τεχνολογίας.   

Στην αρχή της παρουσίασης του αναφέρθηκε στις ιστορικές καταβολές των μικροπιστώσεων που 

ξεκίνησαν από τον νομπελίστα οικονομολόγο, Μουχαμάντ Γιουνούς στην Ινδία. Αναφέρθηκε στην 

οικονομική ανάγκη πίσω από αυτές και παρέθεσε κάποια στοιχεία για την εξέλιξη αυτής της μορφής 

χρηματοδότησης. 
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Περνώντας στην σημερινή ελληνική πραγματικότητα, εξήγησε μέσα από παραδείγματα πως δουλεύει ο 

οργανισμός που εκπροσωπεί και έδωσε κάποια παραδείγματα φ. ΚΑΛΟ και πολύ μικρών επιχειρήσεων 

που έχουν λάβει τέτοιου τύπου επιστρεπτέας ενίσχυσης.  

Τελευταίος ομιλητής ήταν ο Γιάννης Κοντάκος από την kontakos management consultants,  έναν πάροχο 

ολοκληρωμένων υπηρεσιών και ειδικών εφαρμογών Business to Business (B2B) με εξειδίκευση στους 

τομείς: Ολοκληρωμένες Συμβουλευτικές Υπηρεσίες Διοίκησης (Full Management Consulting), 

Επιχειρησιακή Εκπαίδευση (Training), Χρηματοδοτούμενα Προγράμματα ΕΣΠΑ. 

Στην παρουσίαση του παρέθεσε την φιλοσοφία του ΕΣΠΑ της τρέχουσας προγραμματικής περιόδου, την 

σημασία που έχει ένα σωστό επιχειρηματικό σχέδιο, τα χρηματοδοτικά εργαλεία και τις τρέχουσες 

δράσεις επιχειρηματικότητας.  

Στη συνέχεια επικεντρώθηκε στα στοιχεία επιλογής προγραμμάτων, στον σχεδιασμό και υποβολή 

πρότασης αλλά και στα ζητήματα που μπορεί να αντιμετωπίσει μία ομάδα κατά την υλοποίηση του 

εγκεκριμένου έργου. 

 

Ερωτήσεις του κοινού 
 

Οι λίγες σχετικά ερωτήσεις του κοινού σε σχέση με τις μικροχρηματοδοτήσεις αφορούσαν το επιτόκιο 

δανεισμού, το προφίλ των αντισυμβαλλόμενων, την αντίστοιχη κατάσταση στο εξωτερικό και την 

προοπτική του θεσμού σε σχέση με τις αλλαγές στο θεσμικό πλαίσιο.  

Επίσης η συζήτηση σε σχέση με τις μη επιστρεπτέες χρηματοδοτήσεις κυμάνθηκε γύρω από το 

κερδοσκοπικό ή μη προφίλ των φορέων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας. Όρος που θέτουν μία 

σειρά φορέων χρηματοδότησής αυτής της κατηγορίας. 
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Όπως αναμενόταν οι περισσότερες ερωτήσεις και η συζήτηση περιστράφηκε γύρω από τις 

χρηματοδοτήσεις τύπου ΕΣΠΑ. Με εξαίρεση τις διευκρινιστικές ερωτήσεις, οι περισσότερες ερωτήσεις 

είχαν να κάνουν με του όρους επιλεξιμότητας και τυπικής υλοποίησης,  τις απαιτούμενες διοικητικές 

ενέργειες (γραφειοκρατίας) ένταξης και υλοποίησης, την συμμετοχή ιδίων κεφαλαίων και την έλλειψη 

εναλλακτικών πηγών εύρεσής τους. 

Ενώ αρκετοί ήταν εκείνοι που εξ ιδίας πείρας αναφέρθηκαν στην δυσκολία εύρεσης ευέλικτων 

προγραμμάτων για τη χρονική συγκυρία και τη φάση ανάπτυξης που βρίσκονται.  

 

Το κοινό στόχος  
 

Η συγκεκριμένη ημερίδα στόχο είχε να απευθυνθεί κυρίως σε υφιστάμενους φορείς Κ.ΑΛ.Ο του 

Κεντρικού Τομέα Αθηνών και σε μικρότερη κλίμακα σε κόσμο που σκέφτεται να επιχειρήσει εντός της 

Κ.ΑΛ.Ο και πολύ λιγότερο στο ευρύ κοινό.  Τόσο από τη συζήτηση κατά τη διάρκεια της ημερίδας όσο και 

από το έντυπο καταγραφής συμμετεχόντων μπορούμε να επιβεβαιώσουμε πώς καταρχήν ο κύριος όγκος 

του κοινού που παρακολούθησε την εκδήλωση, αποτελούνταν από μέλη εν ενεργεία φορέων Κ.ΑΛ.Ο και 

σε μικρότερο βαθμό από κόσμο που θέλει να δραστηριοποιηθεί εντός της Κ.ΑΛ.Ο.  

Σε σχέση με τον τομέα δραστηριότητας των εν ενεργεία φορέων που παρακολούθησαν την Ημερίδα, 

κατόπιν δική μας αξιολόγησης, προκύπτει ότι καλύπτουν ένα φάσμα διαφορετικών τομέων 

δραστηριότητας: αγροδιατροφικό, δίκαιο εμπόριο, εστίαση, κατασκευές, φορείς που ασχολούνται με 

την ένταξη ευάλωτων ομάδων, καλλιτεχνικές δραστηριότητες κ.α.  

Τέλος, το κοινό σε μεγάλο ποσοστό αποτελούνταν από άτομα ηλικίας 30-45 ετών, από άτομα δηλαδή 

που εργάζονται και είναι ενεργά σε φορείς Κ.ΑΛ.Ο. Σε μικρότερο ποσοστό αποτελούνταν από άτομα 

μεγαλύτερης ηλικιακής ομάδας ( 45-60) ενώ μικρός ήταν ο αριθμός νεότερων ατόμων ( 18-30).  

 

Αθήνα Ιανουάριος  2020 

 

 

A: Έσλιν 14, Αθηνα 115 23 /  T: 2106437570 / W: www.kentrostirixiskalo.online 

https://www.kentrostirixiskalo.online/

